附件1：
山西省教育科学“十二五”规划2012年度课题指南
选题说明：
1、省教育科学规划课题指南旨在引领和团结全省广大教育科研工作者，围绕推动教育事业科学发展、建设教育强省、推进富民强省大局，研究贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》和《山西省教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》中的重大理论和现实问题，回应国家和我省需要以及群众关切的教育重点领域与关键环节问题。重视以创新为导向的基础研究，加强基于证据的决策研究，强化以标准和模式为主导的实践研究，体现教育科学研究的全局性、前瞻性、综合性、战略性，提高选题的针对性、应用性、对策性、实效性，形成推动教育改革发展的创意、经验、理论、制度、模式、标准，促进研究成果转化和推广应用。
中小学校和中等职业学校应重视教育教学研究中具有全局性、普遍性和应用性的问题研究，一般选题不要太宏观也不要过于微观，突出“小、精、实、新”。
2、课题指南所列内容，不完全是具体的课题名称，大部分是选题的参考领域、方向或范围，请结合自己的研究专长、工作实际自拟课题题目。
一、指令课题（15项）
1.提升山西省高等教育质量水平研究
2.高等教育质量保障体系研究
3.地方院校大学生创新创业能力和实践动手能力研究
4.高等职业院校实习、实训基地建设研究
5.职业院校双师型教师培养研究
6.中等职业学校实习、实训基地建设研究
7.山西省中职教师培养、培训研究
8.农村义务教育薄弱学校建设研究
9.县域内推进义务教育均衡发展研究
10.区域内义务教育阶段校长流动机制研究
11.促进义务教育均衡发展的教师流动机制研究
12.农村义务教育教师培养、培训研究
13.现代教育技术与课堂教学有效整合研究
14.高中学校办学体制改革和培养模式研究
15.普及农村学前教育的政策与制度建设研究
二、一般课题
（一）基础教育研究
区域内城乡义务教育一体化发展机制研究；建立区域义务教育质量基本标准和监测制度的研究；大城市义务教育阶段择校问题现状和对策研究；农村义务教育阶段寄宿制学校建设研究；进城务工人员子女免费义务教育实施现状的调查研究；义务教育阶段招生考试制度改革的政策研究；建立普通高中教育质量监控体系的研究；整体提高国家课程实施水平和教学质量的研究；学校课程特色与教学文化建设的研究；加强县级教研室建设研究；高质量的课堂教学模式研究；校长领导力建设研究；校长队伍专业化研究；学校课程与教学资源开发的研究；有效教学的深化研究；教学设计与教学操作的研究；“三维目标”相统一的教学过程优化研究；网络教学的研究；校本教研活动与机制的研究；特级教师培养研究；中小学教师“国培项目”、“省培项目”实效性研究；区域农村学前教育发展规划的研究；不同发展地区普及学前教育模式研究；特殊教育教师准入机制的研究；特殊教育学校教师专业发展的策略研究等。 
（二）职业技术教育
职业院校招生与就业制度创新研究；中等职业教育免费制度研究；职业教育集团化办学研究；校企合作的长效机制研究；职业院校评估制度优化研究；职业教育与成人教育名校发展的案例研究；职业院校文化建设研究；职业院校教学资源库建设研究；网络课程开发与网络学习平台建设研究；现代远程教育有效提高职成学校教学质量的案例研究；学生就业服务体系研究；学生创业教育的案例研究；学生职业生涯规划研究；中等职业学校职业教育课程建设与教学改革的研究；职业教育现代学徒制研究；农村县级职教中心建设研究等。
（三）高等教育研究
高校学风建设与学术规范教育研究；高校科技创新、成果转化与地方经济发展之间的关系；现代大学制度建设的研究；大学文化建设的研究；本科人才培养质量的评价体系与标准研究；地方本科院校应用型人才培养研究；大学的信息化建设与人才培养的关系研究；高校教师的薪酬及激励机制研究；大学教师的评价及聘用制度研究；教学名师的教学经验研究；研究生招生制度改革研究；大学生学习指导研究；大学生就业能力培养研究；课程结构调整与大学生就业问题研究等。
（四）德育研究
网络环境下促进青少年健康成长策略研究；学校德育与心理健康教育体系的创新研究；中小学公民教育的实践研究；学生媒介素养教育研究等。
（五）教育心理研究
网络对学生心理发展的影响研究；儿童青少年心理健康促进研究；学生应激和抗挫折心理训练研究；学生焦虑、厌学的心理疏导研究；学生性别角色社会化教育研究；全面提高学生身体素质和心理素质的研究；学生学习风格与学习差异的研究；特殊儿童身心发展及干预策略研究；学生校园安全问题的研究；中小学教师心理健康问题的研究；教师的职业心理品质、职业倦怠研究等。
（六）体育卫生艺术教育研究
学校体育质量标准及评估体系研究；学生阳光体育运动长效机制研究；中小学“体育与健康课程标准”实施难点及改进研究；学校体育、艺术、卫生教育的研究；教师健康状况调查与健康促进干预研究；学校突发公共卫生事件防控体系建设研究；艺术教育课程的开发研究；建立学校艺术教育资源库的研究；艺术教育特色发展区域推进实践研究等。
（七）教育信息技术与传播研究
数字化教育装备开发与应用研究；信息化学习方式的变革及影响因素研究；农村中小学现代远程教育工程应用效益评估研究；农村学校教育信息化促进机制和支持体系研究；网络课程开发研究；网络交互教学实施及成效研究；教育微博研究等。
（八）成人教育研究
学习型社会建设中成人教育发展战略研究；社区、学校成人教育资源整合与开发研究；城乡一体社区教育体系研究；终身教育学习网络研究；农村成人培训体系研究；数字化终身教育资源建设研究；自学考试改革创新研究；成人网络学习研究等。
